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8B_E5_BA_8F_E8_c97_133783.htm 05. 从n个不同价值、不同重

量的物品中选取一部分，在不超过限定的总重量的前提下，

使该部分的价值最大。这里假定的总重量不超过n个物品的总

重量总和，且没有一样物品的重量超过限定的总重量。 解： 

这个问题是求最佳解的典型例子。为找最佳解，需生成所有

可能的解。在生成这些解的同时，保留一个指定意义下的当

前最佳解，当发现一个更好的解时，就把这个解改为当前最

佳解，并保留之。 现给出一组n个物品中找出满足约束条件

的最佳解的通例。为便于构造算法，采用递归方法。构成可

接受解的所有选择是通过依次考察组中的各个物品的结果，

对每个物品的考察均有两种可能：或所考察的物品被包括在

当前选择中，或所考察的物品不被包括在当前选择中。递归

函数是描述指定物品被包括或不被包括在当前选择中的计算

过程，只要指定物品被包括后重量满足约束条件，该物品被

包括是应该被考虑的；仅当一个物品如不被包括也可能达到

比当前最佳解所达到的总价值大时，为满足重量的限制，不

把该物品包含在当前选择中也是应该被考虑的。为此，递归

函数设有三个参数：指定的物品、当前选择已达到的总重量

和可能达到的总价值。下面的递归算法就是考察某个物品在

当前选择中是否被包括的计算过程描述。 算法---物品i在当前

选择中被包括与否的递归算法 try(物品i，当前选择已达到的

总重量tw，可能达到的总价值tv) { /*考察当前选择包含物品i

的合理性*/ if(包含物品i是可接受的) { 将物品i包括在当前解中



； if(ielse 调整当前最佳解； 将物品i从当前解中消去； } /*考

察当前选择不包含物品i的合理性*/ if(ielse 调整当前最佳解； }

对当前选择而言，“包含物品i是可接受的”准则是它被包括

后，有可能达到的总价值也不小于当前最佳解所达到的价值

，因为如果小于的话，继续考察下去也不会产生更好的解。
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